

北醫大舉辦「2016 國際活力樂齡週」,廣邀歐盟、德國、芬蘭、荷蘭、以色列

及本國代表經驗分享

臺灣社會將在 2018 年正式進入高齡化社會,為了解高齡化社會可能帶來的各項問題與因應政策,本校特於 2016 年 5 月 23 日至 27 日舉辦「2016 國際



活力樂齡週」系列活動,以了解國際社會如何因應高齡化議題所帶來的衝擊與挑戰。

高齡社會的身心靈健康問題已經遠超乎傳統醫療的想像,更需要考慮社區網路、生命故事分享、避免孤獨與貧窮、終身學習、重回職場、跨世代創業等社會與文化照護(social/culture care)的面向,這也是未來醫學教育與健康促進要積極轉型的開始。

本次活動由教務處教學資源中心統籌辦

理,並結合學生事務處服務學習中心、圖書館、通識教育中心語言中心、人社院醫學人文研究所,以及護理學院高齡健康管理學系與長期照護碩士學位學程等單位共同合作,規劃有:海報展、書展、影展等靜態展示,及國際活力樂齡專題講座、北醫世界公民島——有任務的旅行徵件計畫,以及最受學生歡迎的「填學習單・抽禮券」活動,更有逾700人次參與。【圖:書展(左圖)、海報展(下左圖)、影展(下右圖)等活動情形】



專題講座系列特別邀請到歐盟、德國、芬蘭、荷蘭、以色列等國的代表進行經驗分享,以及臺北市文化局謝佩霓局長、社會企業負責人與展齡中心長者進行相關議題。藉此活動邀請北醫大師生與各界共同討論和發想:臺灣邁向超高齡社會的關卡



時,需要那些迫切的社會和文化上的創新?如何建立社會信任、如何跨界合作來進 行教育和產業的轉型等議題。



【左圖:高齡健康管理學系張佳琪主任致贈感謝狀給芬蘭代表 Dr. Teppo Turkki

(右)】

【右圖:王瑜君老師致贈禮物給歐盟代表 Madeleine Majorenko(前排右)】



【左圖:以色列代表 MR. ASHER YARDEN (右3)經驗分享後與本校師生合影】 【右圖:謝佩霓局長(前排左)主講「探討高齡社會的挑戰、文化與文創的契機」,並接受王瑜君老師致贈感謝狀】

這次的國際週活動主要為嘗試建立對話平 臺,幸運地是,銜接上校內外對於高齡長 照關注的高能量,讓此系列講座匯聚跨領 域、跨世代的公民與專家,學生與教師、 本土與國際的多元聲音。期許這波已經啟 動的創新動力和熱情可以持續轉化為具體 的行動。(文/學務處教學資源中心)

【右圖:雲林縣老人保護協會林金立理事 長(前排中)分享「臺灣社區照護困境與 轉機」】





【下圖:吳怡潔老師(前排右1)以戲劇療育方式呈現活力樂齡的國際風潮】

